

夏季夜晚，基层派出所里那些令人哭笑不得的故事 男子酒后无故报警，民警劝说20分钟

蹲点

炎热的夏季来临，在基层派出所里，每天都会上演因饮酒过度而引起的各种让人哭笑不得的故事。近日的晚上，记者来到济南市公安局历城区分局华山派出所，跟随民警接处警，直击夏季深夜发生在派出所里的那些事儿。

记者 张国桐 冯沛然

20点30分： 外地男超市要酒疯

时针指向20点30分，济南华山派出所值班室内响起一阵急促的警铃声。110指挥中心发来警情：历城区宋刘村一家超市里，一名男子与老板发生纠纷。

这时，正在忙碌的民警李泉放下手中的工作，快步走进装备室，穿戴上单警装备和执法记录仪，钻入警车中，其身后的两位辅警行动同样干脆利落，夜以继日，他们三人之间配合默契。

一路辗转后，警车停在宋刘村一处小巷内。刚一下车，一名走路摇晃的男子就进入了李泉一行三人的视野中。果不其然，通过当事人的描述，以及周围群众的反映，这名30岁左右的男子喝酒了。

“警官，他喝大了，就在我家超市门前耍，还哭，我劝了几句，他想打我。”见到警官到达现场，超市老板率先开了口。没想到，在听到老板的声音后，男子竟晃晃悠悠地朝超市老板面前走去。见状，李泉赶紧站在两人中间，用双手扶住男子。

“你怎么了啊？为什么喝这么多酒？你住在哪儿？我们把你送回去。”面对李泉的询问，男子摇晃着身体，回答前言不搭后语，不过他口中一直在重复着：“我要回四川老家。”

大约30分钟后，通过男子的只言片语，以及男子家人发来的信息中，李泉得知，这名男子从四川老家来到济南打工，不知为何，晚上男子独自饮下了大量白酒，产生了醉酒的情况。

看着男子时而坐在街边低头自语，时而掩面哭泣，李泉耐心地站在其身边安抚着，“没什么过不去的坎儿，你身体没事吧？要不，我帮你打120，去医院



民警李泉(右一)现场处置酒后纠纷。

记者 张国桐 摄

醒醒酒吧？”

在酒精的刺激下，男子根本不听李泉的劝说，他瞬间起身，站在小巷中央朝四周大喊，甚至还朝一位路人出言不逊。路人带着一丝“火”转身朝男子走去。李泉顿时觉察出异样，随即朝路人喊道：“快回去，他喝多了，你跟他较什么劲？”此后的一段时间里，男子的情绪渐渐稳定，甚至一度躺在街头大睡。李泉见状，立即拨打了120，待医护人员安全地将男子送进救护车中，李泉等人才踏上回程。

22点13分： 夜爬华山被劝阻

22点13分，值班室短暂的安静再次被打破。报警电话中，男子表示，今晚与两位朋友聚会，可酒足饭饱后，其中一个人朋友不听劝阻，执意要在饮酒状态下爬华山。

很多人都知道，华山虽海拔不高，但山体陡峭，平时华山派出所接到过不少因攀爬华山而被困或受伤的警情，夜晚饮酒后爬山太危险了。李泉再次走进了警车中。

途中，李泉不断地与报警人进行着联系，语气中满是焦急。10分钟后，警车进入华山湿地风景区，这时报警人打来了电话。“您好，警官，我们两个人把人劝住了，已经打上车了，准备把他送回家。谢谢啊，要不是你那顿‘批评教育’，他根本不听劝。”听到报警人的答复，李泉悬着的心终于放下了。

其实，在这10分钟里，李泉并未批评和教育，只是站在亲情的角度上与男子沟通了几句，因为他知道，这时如果对男子进行批评教育，效果恐怕会适得其反。

23点45分： 酒后“闹”进派出所

“山东手造·匠心独郓”之一：
杨秀玲：“流星派剪纸”成新唱

本报讯 “来，孩子们，看咱们下一步怎么剪。”在郓城县杨秀玲剪纸艺术馆内，郓城剪纸非遗传承人杨秀玲正在为慕名而来的孩子们上剪纸课。

杨秀玲剪纸艺术馆坐落在古香古色的水浒好汉城风景区，杨秀玲通过网上直播吸引了不少粉丝，其中，四岁半的李梓慕小朋友和十岁的全紫煊、八岁的全俊希通过观看直播，找到了杨秀玲，趁着周日休息，和家长一起前来“拜师学艺”。

一把剪刀成了杨秀玲行走天下的“武器”：一两剪、一两分钟，她就能剪出一幅美丽的窗花。杨秀玲曾由国家文化部派往加拿大、美国进行文化交流。作品被美国、加拿大、法国等二十多个国家

(李瑞丽 徐拥军)

“我们是不是该找一找这位在危急时刻伸出援手的女教师？她的这种善举应当得到大力弘扬。”近日，齐鲁晚报壹粉李先生发来情报，5月25日，一名落水者不慎落入水中，正在危急时刻，一位女子边跑边说，“我会游泳！我去！”随后跳入水中，拖着落水者向岸边游去。

“我会游泳！我去！”

济南一女老师撂下这句话，跳入水中救出落水者

记者 娄凯

来不及脱鞋脱衣服 只知道抓紧时间救援

奋不顾身跳入水中救人的女子是济南幼儿师范高等专科学校的老师宋春蕾。回忆起当时的情况，宋春蕾告诉记者，当天中午11点左右，她在孟家水库旁边散步，“当时我戴着耳机，正开着学校的会议，突然听到身后有人呼喊救命”。

宋春蕾转头一看，看到了在水中扑腾的落水者，“当时情况非常紧急，落水者已经逐渐没入水中”。她顾不上会议，边跑边喊，“我会游泳！我去！”宋春蕾跑到距离落水者约有20米的岸边，来不及脱鞋脱衣服，把包往岸边一扔，纵身跳入水中。

“当时跳入水中第一感觉是冷，水中特别凉，如果不会游泳很容易休克。”宋春蕾告诉记者，当时看不清楚落水者是男是女，只知道必须抓紧时间救援。“我游到她身边时，用左手托住她的腰，好让她呼吸。”随后用右手划水，靠腿部的力量奋力游向岸边。这时，岸边的保安找到一把扫帚探入河边，几名好心人一起协助宋春蕾和落水者上岸。

宋春蕾把落水者救上岸之后，她的第一感觉就是累，“到岸边已经完全没有力气了，也呛了好几口水，幸好有好心人一起帮忙”。落水者上岸后便抱着宋春蕾号啕大哭，直到民警到达才慢慢松开。“她当时跟我说，在托住腰的那一刻，她就想着要活下去，这句话让我很是感动。”宋春蕾说。

只是做了一件 力所能及的事

“我不会游泳，只能远远地看着那位女士游过去托起落水者，费力地向岸边游来。心里着急，帮不上忙。”岸边的好心人李先生今年已经七十岁了，遇到这种情况

是心有余而力不足。他不会游泳，不能下水施救，只想到了拨打120急救电话和报警电话。又担心急救车找不到地址，他急忙跑到水库东边的公路上去等候。“我能做的也只有这些了。”李先生说。

“孟家水库在岸边看着浅，其实在岸边向里走四五米的距离，就有一个断崖式下沉，水深有四五米。”济南龙洞派出所副所长张明告诉记者，他们在安抚落水者情绪的同时，也在不停地寻找救人者。在得知宋春蕾的工作单位后，便向济南幼儿师范高等专科学校领导说明了情况。“校领导高度重视，对宋春蕾也进行了表彰。”张明说。

宋春蕾告诉记者，她只是做了一件自己力所能及的事情，她从小便学会了游泳，但参加工作后一直没有系统地学习过。“我感觉自己还不专业，所以我想系统地学习，打算报名参加救生员培训，将来有机会帮助更多的人。”宋春蕾说。



落水者上岸后便抱着宋春蕾(戴眼镜女士)号啕大哭。

壹粉供图



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕

单县技术改造 赋能企业提档升级

本报讯 单县大力实施“千企技改”行动，积极推进工业技改提级行动落地实施，将智能化技改作为主攻方向，促进企业向智能化、高端化、绿色化发展。

围绕重点技改项目建设，单县工信局加大调度监控力度，对在建的湖西王铸造智能化技改项目、朱氏药业高端医疗器械项目、维天精细化工年产10000吨甲基亚磷酸二乙酯、1000吨三丁基膦、100吨三辛基膦、1000吨十四烷基三丁基氯化磷等项目加强调度，及时反映项目建设中遇到的困难和问题，争取项目早日投产达效。同时，做好技改项目服务指导，对照国家产业政策，指导企业进行技术改造项目核准备案，为谋划储备项目开工建设提供支持。(王晓兰)

公 告

(4)治理范围：平顶山山脊东侧、涧龙山南侧、原浆水泉村周边山体区域
浆水泉村合作社，联系人：曹继龙
联系方式：55513678

1.治理范围：茂岭山区域
联系人及联系方式：宋春蕾
联系方式：82962472

2.治理范围：茂岭山、涧龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域
姚家街道社会事务办公室，联系人：刘老师，联系电话：81856599。

二、整治要求
请上述治理范围内散埋坟墓墓主家属，在公告期内(公告期：2021年12月14日—2022年6月13日)工作日时间与上述人员联系，持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记，逾期未登记的坟墓视作无主坟墓，结合实地进行绿化治理改造。

特此公告！

姚家村股份经济合作社
姚家社区居民委员会

荆山村股份经济合作社
旅游路南社区居民委员会

仁合社区居民委员会
仁合社区居民委员会

浆水泉村股份经济合作社
浆水泉西路社区居民委员会

发布日期：2021年12月14日